

DE AYER A HOY

El respeto al niño

Los decantadores del «laicismo» escolar no sabemos qué opondrán a lo que hoy denuncia la prensa sobre la presión brutal que se ejerce por ciertos maestros en las conciencias infantiles.

«Informaciones» descubre «la propaganda criminal»—asi la calificó—«que se está realizando entre los niños de las escuelas municipales (de Madrid) haciéndoles saludar con el puño en alto, cantar la Internacional en coro y odiar, en suma, a sus compatriotas no marxistas, predisponiéndoles así para el pistolerismo.»

Por la prensa catalana nos enteramos de que en algunas escuelas municipales de Barcelona se dan enseñanzas corruptoras, se rinde a la inmoralidad más abyecta un tributo vil y repugnante, comienzan a circular entre los niños novelas pornográficas, se habla de cosas nefandas, se oye renegar del nombre Santo de Dios, sin que sea bastante a refrenar ciertos impulsos groseros la inocencia y la santidad del alma del niño que tanto invocaron los laicistas cuando hablaron de imposiciones y prejuicios clericales.

La Asociación de Padres de Familia denunció no hace mucho casos concretos de inmoralidades cometidas en ciertos centros en virtud de la coeducación. Y no son pocas las quejas formuladas desde distintos lugares de España sobre abusos introducidos en el ambiente escolar por maestros desaprensivos.

¡Pobres niños!—gemían antes los flamantes laicos—¡Pobres niños, torturados en sus conciencias por la enseñanza religiosa! Hay que arrancar esos prejuicios dogmáticos e implantar la neutralidad en la escuela.

Y la farsa está bien a la vista después del funesto ensayo realizado en estos últimos años. Bajo el manto con que se encubre la hipocresía de la neutralidad laicista se ve clarísimamente por todos—no fallaron necios que no lo veían—un odio desatado contra la Religión, y una maniobra judío masónica contra todos los principios de la moral cristiana.

Medidas justificadas

¿Hay o no le hay? No creemos que en estos momentos pueda contestar categóricamente nadie, ni siquiera los que se encuentran empujados en el ajo. Pero lo que no puede dudarse es que existen intentos de lograrle con fines conocidísimos de provocar un movimiento revolucionario a base de asesinatos, saqueos y subversión del orden social para implantar una dictadura proletaria. ¿Quiénes habrían de mandar si tal cosa se lograra? ¡Ah! Esa es «la madre del yornero» y posiblemente el mayor obstáculo para que tal proyecto sea un hecho. Porque son actualmente quince las sociedades obreras que andan buscando el contacto: el partido socialista, las Juventudes socialistas, la Unión General de Trabajadores, el partido comunista, el Socorro Rojo Internacional, las Juventudes comunistas, la Confederación Nacional del Trabajo Unitaria, la Federación Anarquista Ibérica, la Confederación Nacional del Trabajo, las Juventudes libertarias, el partido sindicalista, el Bloque Obrero y Campesino, los Sindicatos de Oposición de la Confederación Nacional, el partido comunista catalán y los Comités antifascistas. Y si todas ellas anhelan más o menos ardientemente la revolución, todos sus dirigentes suspiran también por adueñarse del Poder. Y ahí estriba la mayor, si no la única dificultad, para constituir el frente único.

Más, aún así, la cosa es lo suficientemente grave para justificar las medidas preventivas que anuncia el Gobierno. Porque esas sociedades reunidas suponen un núcleo de dos millones y medio de hombres disciplinados y repartidos entre todas las actividades nacionales: en la industria, en el comercio, en los transportes y hasta en la burocracia, a lo cual hay que añadir el armamento de las bandas extremistas y los arsenales que ha confesado poseer el socialismo.

No deben, sin embargo, atemorizarse los ciudadanos de orden. Por el contrario, el conocimiento del peligro debe darles entusiasmo para apoyar a las autoridades y serenidad para el momento del conflicto, si este—lo que no es de esperar—llegara a plantearse.

La locura

Cosas de la administración democrática.

Hacienda municipal: En Barcelona el ayuntamiento tiene una deuda, que asciende a la bonita suma de 863.240.000 pesetas, debida a la gestión eminentemente enclufadora de sus inefables concejales que se han quedado solos dando destinillos, destinos y destinazos a deudos, amigos, compadres y compinches. Por las mismas o parecidas causas, con ochenta millones por capitalidad y con un alcalde Rico, el municipio de Madrid debe la desvanecedora cantidad de 348.774.500 pesetas.

Y así por el estilo en muchos municipios de España, de lo que se han publicado ejemplos elocuentes.

Hacienda provincial: El gestor socialista Sr. Ovejero acaba de denunciar en la Diputación Provincial de Madrid que el Presupuesto de dicha Corporación, que en el año 1929 dedicaba a personal un doce por ciento, le consagra ahora, nada menos que el veinte por ciento a pesar de lo cual consigna nuevas indemnizaciones de 6.000 y 4.000 pesetas al director e interventor interinos del Hospicio, hoy llamado Colegio de Pablo Iglesias.

Hacienda nacional: Al Sr. Pérez Madrigal, se le han concedido treinta mil pesetas para hacer un recorrido por la América del Sur con objeto de estudiar las comunicaciones marítimas con dicha parte del continente americano, siendo de advertir que existe ya un proyecto en la Mesa del Congreso relativo a esas comunicaciones, y al coronel D. Julio Mangada, al cual no conocían muchos por sus acciones heroicas, pero al que de seguro conocen todos por sus actos de rebeldía republicana, se le han consignado asimismo 10.334.010 pesetas para asistir a un Congreso Internacional de Esperanto.

El renouveau triunfa por doquier como amo y señor de los erarios públicos. Y entre tanto el paro aumenta, los impuestos crecen y el ministro de Hacienda asegura que se van a hacer economías. A ver, un alienista, que está haciendo muchísima falta.

PARA OCTUBRE Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires

La participación de las colectividades extranjeras es otro de los factores del éxito del futuro Congreso Eucarístico

Desde el primer momento el Comité Ejecutivo del Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires, designado por el excelentísimo Sr. Arzobispo de Buenos Aires para preparar y organizar el Congreso a realizarse en el mes de octubre próximo tuvo especial empeño en procurar la colaboración de las colectividades extranjeras que son en Buenos Aires tan importantes y numerosas.

Todas prestaron su colaboración entusiasta a la labor de organización y preparación del Congreso y han ido formándose secciones especiales de las distintas colectividades, las que han venido trabajando con un celo y fervor que ha merecido el aplauso de las autoridades eclesásticas.

Hasta ahora se han formado las siguientes secciones del Congreso: Alemania, Anglo América, Argentina, Brasileña, Boliviana, Caldea, Chilena, Croata, Española, Eslavona, Francesa, Belga-Sulza, Griego-Melquita, Holandesa, Húngara, Italiana, Irlandesa, Litvana, Marroquí, Mexicana, Paraguaya, Peruana, Polaca, Portuguesa y Uruguaya.

El Excmo. Sr. Obispo de Madrid Alcalá, monseñor Eijo y Garay hablará en el Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires

A espaldas una invitación del Arzobispo de Buenos Aires, Monseñor Leopoldo Eijo y Garay, Obispo de Madrid-Alcalá, hará uso de la palabra en una de las grandes asambleas del Congreso Eucarístico Internacional, precisamente el Día de la Raza, 12 de Octubre.

El ilustre Prelado español acaba de contestar a Monseñor Dr. Santiago L. Copello, Arzobispo de Buenos Aires, aceptando la invitación que en ese sentido le formulara.

La participación de personalidades del Gobierno en la propaganda radiotelefónica del Congreso

Uno de los medios más eficaces puestos en práctica por la Comisión de Prensa y Publicidad del Congreso, para la propaganda del mismo, que es el de las audiciones radiotelefónicas que se celebran ya diariamente y en distintos puntos del país. En todas las estaciones de radiotelefonía del país, además propalan diariamente leyendas de propaganda del Congreso.

Aparte de esto y la transmisión de un Boletín Oficial Informativo que se propala diariamente desde la sede del Comité Ejecutivo del Congreso, Avda. Alvear 1660 Buenos Aires, se realizan semanalmente todos los jueves, audiciones oficiales de propaganda. Han participado en ellas personalidades sobresalientes del clero y del laicado y altos exponentes del pensamiento católico, literarios, profesores y periodistas y especialmente hombres públicos argentinos que ocupan altas posiciones en el Gobierno. Entre estos últimos han honrado con su palabra las audiciones de propaganda realizadas, en primer término el Dr. Juan F. Cafferata, siendo presidente de la Cámara de Diputados de la Nación; el Subsecretario de Obras públicas de la Nación, doctor Manuel R. Avarado, cuya palabra produjo una honda impresión en todo el país; el ministro de Justicia e Instrucción Pública de la Na-

EL GOBIERNO PREVENIDO

MADRID.—Hablaron anoche los periodistas con el ministro de la Gobernación con objeto de que ampliara las noticias sobre el orden público, y el Sr. Salazar Alonso dijo:

—El país puede hallarse completamente tranquilo. El ministro de la Gobernación trabaja sin descanso. El Gobierno tiene en su mano todos los hilos de cuanto se prepara y en su poder obran documentos y confidencias que le proporcionan el pleno conocimiento de cuanto quiere intentarse.

Anoche sostuvo una conferencia con los gobernadores de Guipúzcoa y Vizcaya, los que, con las instrucciones pertinentes, se hallan ya en sus respectivos puestos. Ya conocen ustedes la reunión habida en el despacho esta mañana; reunión que no es esporádica, sino que responde a una serie de reuniones que desde hace bastante tiempo celebro y que seguiré celebrando en la medida que sea necesaria.

No fué más explícito el Sr. Salazar Alonso, pero, según noticias, la organización adoptada por el ministro de la Gobernación y sus colaboradores es perfecta, con un completo ajuste que permitirá sofocar súbitamente cualquier intento de rebelión, como se ha logrado el domingo último, en el que las juventudes socialistas intentaron concentrarse en distintas localidades de España, algunas bastante alejadas, y en todas ellas se encontraron con la presencia de la fuerza pública que hubo de impedirlos.

La orden ministerial por la que han sido suspendidos todos los actos políticos a partir de ayer, ha tendido en primer lugar a impedir la concentración nacionalista que se preparaba en Vizcaya.

La prohibición de manifestaciones y mítines el día 1 de agosto no es obra de la iniciativa del Sr. Salazar Alonso, pues éste se ha limitado a copiar los telegramas a los gobernadores que circularon los años 32 y 33.

Según noticias, el posible movimiento es de tipo socialista; y se tiene conocimiento de que entre sus dirigentes han surgido profundas disidencias.

Varios ministros repitieron insistentemente que el país puede estar, en absoluto, tranquilo, y con el ánimo plenamente sereno no solamente porque el Gobierno, como ha dicho el ministro de la Gobernación, se halla enterado del movimiento que se intenta, hasta en sus menores detalles, sino porque en realidad el ambiente de España es de hecho totalmente contrario a toda algarada y revuelta revolucionaria.

Horrorosa tormenta

VALLADOLID.—Durante tres horas ha descargado sobre el valle de Hornija, gran cantidad de piedra, seguida de un temporal violento que provocó el desbordamiento del río, inundándose los pueblos de San Salvador, Gallegos de Hornija, Villalbar, Mota del Marqués, Torrelobaon, Villaxmir, Villalbado, Vega de Valdeironco y Barzales.

Las aguas y el viento arrastraron las mieses de las eras, los caseros agrícolas y algunos carros. En Mota del Marqués se hundieron siete casas y amenazaban con hundirse otras. En Vega de Valdeironco cayeron cinco. Dos hombres que estaban en peligro de ser arrastrados por las aguas, pudieron ser salvados por los guardias de Asalto que fueron enviados de la capital al tenerse noticia de la tormenta. También trabajan fuerzas de la Guardia civil en el salvamento. El gobernador saltó de Valladolid hacia los pueblos inundados, pudo pasar de Vega de Valdeironco, que es el primero que se encuentra. Las aguas impedían el paso por los caminos. Las pérdidas son cuantiosísimas, ya que las cosechas, que eran muy abundantes, se han perdido por completo. Los vecinos quedan en la mayor miseria. Se pedrán auxilios al Gobierno para hacer frente a las necesidades del momento.

Lo de Austria

El frustrado golpe de mano nazi y el odioso asesinato del canciller Dollfuss, ponen de nuevo y con caracteres trágicos en plano de primera actualidad europea, el problema austriaco.

Este problema, del que pende nada menos que la paz mundial, es una fríate secuela del tratado de Versalles, que puso fin a la gran guerra.

El Imperio austrohúngaro fué deshecho. Sobre sus ruinas surgieron nuevas nacionalidades, alguna de ellas—Checoslovaquia—como consecuencia de compromisos de la manomera.

Austria fué reducida a la mínima expresión. Se le amputaron territorios y poblaciones de raza alemana, en beneficio de sus vecinos rumanos, y en una proporción que casi se acerca a la que fué respetada.

La casa de Habsburgo fué destronada y prosrita. Y Viena, con sus 2.000.000 de habitantes, capital de un Imperio de más de sesenta millones, y foco de irradiación de la civilización católica en Oriente, fué reducida a servir de cabeza desproporcionada a una nación de 6.000.000 de habitantes.

No es de extrañar que en ese medio prosperasen, de un lado, los nazis, que brindaban al decaído espíritu austriaco la perspectiva de pertenecer a un gran Estado de su propia raza: Alemania. Y de otro, los socialistas con escasa fuerza en las provincias, pero con fuerza

numerosa y millísimamente organizada en la capital.

Frente a estos dos elementos, Dollfuss representaba la afirmación de la personalidad y de la independencia austriaca, no mediatizada o aomeñada por el predominio de Berlín o de Amsterdam.

Triunfó sobre los socialistas, y ha caído mártir de su deber patriótico, en la lucha contra los nazis. Austria ha perdido un gran estadista, y la causa de la paz un esforzado artífice.

Para que el problema austriaco reciba una solución definitiva, preciso será que de algún modo—en lo económico al menos, ya que no en lo político—se empujen los yerrores de Versalles, para que Austria pueda vivir. Es la tendencia de Mussolini. Como lo es contener el afán de hegemonía alemana. La intervención del Duce ha sido decisiva para imprimir la rectificación de conducta que por parte del Gobierno alemán significa el nombramiento de von Papen como enviado extraordinario del Reich en Viena, para suavizar las relaciones entre Alemania y Austria.

La independencia de Austria es condición precisa para el mantenimiento de la paz europea, y para nosotros, los católicos españoles, representa además la conservación del hogar de nuestra fe en el oriente europeo.

José de Yanguas.

Piedrahíta, julio, 1934.

Exclusivo para EL DIARIO DE AVILA

LA SITUACION EN AUSTRIA

Nuevo Gobierno austriaco

VIENA.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, presidido por el doctor Schuschnigg, ministro de Instrucción en el gabinete Dollfuss.

La vicecancillería la sigue ostentando el príncipe Starhemberg.

El nuevo Gobierno no siente apesuramiento por conceder el «placet» al nombramiento de Von Papen como embajador extraordinario de Berlín en Viena, por el mal efecto que ha causado en Austria la actitud de Alemania a causa del asesinato de Dollfuss.

Se ha confirmado que son cuatro las divisiones que Italia ha concentrado en Bolzano, frente a la frontera austriaca.

Se sabe asimismo que las medidas de precaución tomadas por Bulgaria, obedecen a evitar la entrada en ese país de individuos indeseables.

El asesino de Dollfuss

—El asesino de Dollfuss, Otto Panetta ha declarado que mató al canciller austriaco por venganza personal, como protesta personal,

se oír. En Vega de Valdeironco cayeron cinco. Dos hombres que estaban en peligro de ser arrastrados por las aguas, pudieron ser salvados por los guardias de Asalto que fueron enviados de la capital al tenerse noticia de la tormenta. También trabajan fuerzas de la Guardia civil en el salvamento.

El gobernador saltó de Valladolid hacia los pueblos inundados, pudo pasar de Vega de Valdeironco, que es el primero que se encuentra. Las aguas impedían el paso por los caminos. Las pérdidas son cuantiosísimas, ya que las cosechas, que eran muy abundantes, se han perdido por completo. Los vecinos quedan en la mayor miseria. Se pedrán auxilios al Gobierno para hacer frente a las necesidades del momento.

por haber sido expulsado del Ejército.

—Se ha sabido que el príncipe Starhemberg evitó con su presencia un nuevo día de sangre el domingo, pues quince mil soldados de la Heilmwer manifestaron que no saldrían de la ciudad al su jefe el príncipe Starhemberg no era exaltado a la cancillería.

Este logró disuadirlos de su propósito, evitando con ello un serio conflicto.

—En la catedral de San Esteban se ha celebrado una misa por Dollfuss, emplazándose en una calle próxima dos ametralladoras dispuestas a disparar a la primera orden.

Por el ministerio de Estado, se han establecido negociaciones para que sean entregados 300 nazis armados que se encuentran en La Vamund.

A las cuatro y media de la tarde ha quedado constituido el consejo de Guerra que juzgará y condenará a los nazis que han tomado parte en la revuelta.

Incidentes

—En las últimas horas se han producido algunos incidentes en diferentes puntos.

El pueblo y miembros de la Heilmwer, exasperados por el asesinato de un jefe de Seguridad han matado a tiros a varios nazis.

Se han enviado fuerzas a Carintha.

Se sabe que Italia ha autorizado a que parte de las fuerzas nazis pasen por su territorio.

En la frontera de Austria con Yugoslavia han sido detenidos 300 nazis fugitivos

LONDRES.—Acaba de llegar la noticia de que en la frontera austro-yugoeslava han sido detenidos por la policía trescientos nazis que pretendían huir de Austria para librarse de las represalias contra los nacionalsocialistas a que ha dado lugar la intervención de éstos en el asesinato de Dollfuss.

Los trescientos detenidos han sido conducidos a un campo de concentración donde quedaron prisioneros.

DEL APOSTOLADO SEGLAR

Cartas de Acción Católica

Mi respetable y distinguido señor:

Verdaderamente ha sido inapreciable el autorizar usted la publicación de esta carta, toda ella plena de espíritu cristiano.

Es cierta la observación que hace usted de que no sabemos cómo nos va a vencer la gracia de Dios, pero que el hecho es que la batalla se da y el siempre resulta vencedor de nuestro egoísmo. Conozco también en todo su valor esa inquietud que tiene usted actualmente, al recordar los 55 años de vida que ha prodigado en fútiles empresas, sin pasarle por la mente la idea de cumplir las imperiosas obligaciones de cristiano.

Y recuerda usted aquel rostrón, que viene como anillo al dedo, que dice no ser nunca tarde, si la dicha es buena. Y en ese caso resulta verdad una vez más.

Muy apropiada resulta la comparación de que usa, para demostrar cómo se ha dado cuenta de que su misión, como poseedora de un saqueo capital, es otra que derramar el alma en pasatiempos vanos.

«Iba en mi coche, dice usted, a una velocidad de noventa y cinco por hora, camino de Aranjuez, para presenciar las carreras de caballos y tomar parte activa en las apuestas que en ellas se hacen. Súbitamente el aparato avisador indicó que se iba terminando la esencia y el agua; el «chofer» me hizo entender que por omisión involuntaria no estaba debidamente surtido de estos dos indispensables elementos. Fue como una revelación. Comprendí que a mí me ocurría el mismo fenómeno que al coche. Había recibido el día anterior una carta de los colonos que cultivan mis fincas rogándome pensara bien lo que para ellos suponía el suavizar con una orden al administrador las condiciones de arrendamiento.»

Y por asociación de ideas pensé: Si se le acabara la paciencia a esas gentes humildes, que son como el agua que sostiene el motor de la producción, o, lo que es más grave, se acaba la esencia de mi vida, porque Dios me retira el crédito para poder merecer, he perdido el tiempo.»

Así relata usted, y yo lo repito para edificación de muchos, el encuentro que tuvo en la carretera de Andalucía con su ángel bueno y por eso comprendió como nunca el aviso de la divina Providencia.

El otro punto que usted toca en su apreciable carta, decididamente le digo que sí, que lo haga sin demora. Tendrá una verdadera satisfacción el señor Obispo en recibir a usted en audiencia, y desde luego bendecirá en conjunto el propósito que tiene usted de hacer donación de ciento veinticinco mil pesetas para Acción Católica.

Lo mismo que a usted diría a muchas almas cristianas, que tienen la disposición de entrar de lleno en la Acción Católica. Es más noble y meritorio poner esas sumas al

Sección religiosa La futura guerra

SANTORAL Agosto. Día 1. Miércoles.—San Pedro ad Vincula. Santos Hermanos Macabeos, Fausto y Leoncio, mrs; Eusebio, ob. y m. r. y Santas Fe, Esperanza y Caridad, vgs. y mrs.

La misa y oficio divino son de la octava del apóstol Santiago, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

Jubileo de la Porciuncula

San Antonio. Desde el mediodía del día 1 de agosto hasta las doce de la noche del día 2, se gana en la iglesia de San Antonio, como en las demás iglesias franciscanas, el gran jubileo de la Porciuncula tantas cuantas veces se practiquen en dichas iglesias las visitas.

Condiciones: Se requiere, para ganar las indulgencias, confesar y comulgar, visitar la iglesia (entrando y saliendo en cada visita) y rezar seis padrenuestros, avemarias y gloria por la intención del Papa.

Las indulgencias lucradas son aplicables no sólo para el mismo que hace las visitas, sino también a los difuntos.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Agua termal azoada muy radioactiva. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario

Automóvil desde Oviedo

15 de junio a 30 de septiembre

servicio de Acción Católica, como existe mejor la Junta Central que conviene a este ingenio apostólico que indicar esas tres maneras de emplear el dinero, que pudieran ser, bajo capa de piedad, una satisfacción de amor propio.

El día a esas veinticinco jóvenes, la custodia para la parroquia y el manto de la Virgen, que son los fines a que usted se dedica, no son proplamente Acción Católica; en sí mismos son objetivos laudables, pero hoy es preciso ser generosos en todo, en el ofrecer la dación y en no complicar el aceleramiento de la obra cristiana, gastando fuerzas en escaramuzas, que siempre son secundarias.

Si, respetable dama, generoso en todo, en hacer la donación y en someter el propio criterio a los que ocupan sitio de responsabilidad y conocen el medio más adecuado para conseguir el fin de la Acción Católica.

Por lo demás, tenga usted por cierto que la Iglesia no cambia la voluntad de los donantes y secundariamente la intención del fundador de una manda.

Lo que sí me permito suplicar a usted es que, dada su situación económica, gracias a Dios desahogado, no espere a que se abra el testamento para dar ese dinero. En vida aprovecha más a usted y sirve de ayuda a conseguir los regeneradores propósitos de la Acción Católica.

Con la reiterada adhesión a tan laudables propósitos y un saludo sincero, se despidió de usted a. s. que b. s. p.

Tehodidactus.

Via y Rue de Ramón Martín, AVILA

Todo periodista que se precie de tanto arte, debe escribir algo sobre la guerra futura; esa guerra que al decir de algunos publicistas está detrás de la puerta, como si dijéramos, para empezar de un momento a otro con esos diversos ruidos que nosotros, los que no faltamos—ni ganas—la pasada, conocemos por las películas sonoras: ¡tra, tra, tra, tra..., plii...llii... pom, pom, pom! etc.

Son muchos los aspectos en que puede ser considerada la próxima contienda. Uno de ellos, muy interesante, es el de las probabilidades de que ella influya en nuestra integridad personal, o en el corte de los hilos de nuestros preciosas vidas, que en cualquier conflicto han de verse amenazadas, aun en el más feliz y favorable caso de que alcancemos la envidiable categoría de neutrales, pues unas cuantas estadísticas reveladas por el publicista lituano Liebman Hersch, han puesto de manifiesto que hasta en los países que no intervienen en las guerras se recuden la mortalidad durante ellas. En la pasada guerra mundial se registró un exceso de cerca de 600 000 defunciones sobre el promedio de tiempos anteriores, en el grupo de naciones de Dinamarca, España, Noruega, Suecia, Holanda y Suiza, todas neutrales. Y de esa cifra se asigna, por cierto, a nuestro país, más de la mitad (370 969). En el año de 1918 registraron sus máximos de mortalidad del espacio de un año, varias de esas mismas naciones; Suecia, Noruega y España. Y en Holanda, los cuatro máximos de sus estadísticas necrológicas corresponden a otros tantos años de guerras desarrolladas en Europa (1859, 1866, 1871 y 1918), algunas de ellas sostenidas en puntos tan lejanos como Crimea y Austria.

Si pues tales peligros nos amenazan en calidad de neutrales, ¿de qué magnitud no serán los que correremos como beligerantes? Calcúlese por el dato de que un balance aproximado, aunque incompleto, de la mortalidad total causada por la guerra mundial la evalúa en cerca de 42 millones de habitantes lo que equivale a la despoblación de dos Españas.

Pero hay peligro que excita nuestra curiosidad. Sabemos que en caso de conflicto guerrero tenemos muchas probabilidades de morir—también las tenemos a diario sin necesidad de guerras—, mas ¿de qué mal moriremos? Porque en esto parecen ofrecer cierta originalidad las guerras modernas. Las fiebres tifoides y sobre todo el cólera, venían, siendo los principales cortejos tíficos de las guerras antiguas, pero higienistas y profilácticas se dieron tal maña para combatirlos, que en la guerra mundial aparecieron derrotadas tales enfermedades, casi totalmente, en ambos campos beligerantes.

Pero la contienda furia del Mas, rabiamente explotó en aquella gripe de 1917 a 1918—que malas lenguas llamaron gripe española— que rápidamente se cobió en el mundo entero y a la que Herach atribuye un total de quince millones de defunciones.

Parece que el espíritu maligno, vencido por la ciencia en sus mortíferas y acreditadas manifestaciones patógenas, adopta nuevas formas para renovar la eterna lucha de la muerte contra la vida.

Y por esto, si nuevos descubrimientos de profilaxia o terapéutica logran vencer a la gripe, nacida, puede decirse, en la pasada guerra mundial, ¿qué otra terrible enfermedad surgirá en la futura contienda?

Cierto es que no podemos contestar a la anterior pregunta. Pero sí podemos formular votos fervientes porque no nos sea atribuida la paternidad de la nueva dolencia, y no ruede otra vez por el mundo un paludismo español, ni siquiera un saratamión ibérico.

Eduardo Robles Pérez.

La Exposición del V Congreso Nacional de Riegos

El V Congreso Nacional de Riegos, que se va a celebrar en Valladolid el próximo mes de septiembre, tendrá su complemento en una gran Exposición de maquinaria agrícola, productos de la tierra y la ganadería, planes y proyectos de riego, materiales y construcciones relacionados con las obras hidráulicas y el regadío, etc.

Dentro de la Comisión ejecutiva del Congreso se ha constituido un Comité, que se ocupará especialmente de organizar con todo cuidado tan interesante certamen.

La Exposición del V Congreso Nacional de Riegos habrá de ser, por el esfuerzo conjunto de todos, la coincidencia de actividades y la concurrencia de las diversas comarcas españolas, una expresión brillante de la obra desarrollada por el Estado y los planes futuros de la competencia técnica nacional, de la meritoria acción llevada a cabo por Diputaciones, Ayuntamientos, Cámaras oficiales, Sindicatos Agrícolas y otras entidades; de la iniciativa privada, que ofrece también ejemplos admirables; del progreso y posibilidades de nuestras industrias, y del gran problema de la Agricultura española, que alienta en sus inquietudes presentes la promesa de un seguro porvenir.

Las recompensas establecidas para premiar a los expositores, son las siguientes: Diploma de honor. Medalla de oro. Medalla de plata y Mención honorífica.

El Reglamento de la exposición, que acaba de ser publicado, con signa toda clase de detalles acerca del arrendamiento e instalación de los stands y régimen interior del certamen. El comité ejecutivo procurará su mayor difusión, remitiendo ejemplares, fichas de inscripción y toda clase de detalles a quienes lo soliciten de las oficinas del V Congreso Nacional de Riegos (Ayuntamiento de Valladolid, teléfono 2.664.)

Por las primeras impresiones recibidas, promete ser extraordinaria la concurrencia de centros oficiales, granjas agrícolas, sociedades constructoras, casas comerciales, agricultores y ganaderos, etc. La asistencia al Congreso de técnicos, especialistas y profesionales de toda España y, de algunos países extranjeros, garantiza a los expositores un público selecto y entendido. Por su parte, los futuros congresistas encontrarán en la Exposición un nuevo aliciente, una ampliación de su labor y un testimonio de la significación del V Congreso Nacional de Riegos.

Un magnífico apoyo para la mujer que padece

Fatiga, Inapetencia, Mareos, Anemia, Debilidad nerviosa

es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salud. El uso de este energético reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría.

Jamás ha dejado de producir sus efectos bienhechores el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Grajeos en cajitas precintadas. Pídase en Farmacias.

VENTANA A VIENA AUSTRIA EL BELLO PAIS DE LOS TRISTES DESTINOS...

De Austria no se puede escribir ya sin tristeza. La tierra de los sueños dorados brida un negro panorama de pesadilla. Ya no se puede hablar de Viena la ciudad de la eterna alegría, ni de la risa amable del vienés, ni del encanto que ese bello país brindaba en la gracia sutil de sus mujeres y en la poesía inefable de sus paisajes y su música. Pensar en Austria era soñar, en otro tiempo; en estos tiempos, pensar en Austria es despertar a la más trágica realidad de Europa.

Y todo esto es la gran guerra en su tercer avatar. Porque si el primero fué de sangre y de estruendo en los campos de batalla, el segundo fué sordo y sutil, de inteligencia en esgrima sobre las mesas en que se firmaron los Tratados, y es el tercero éste que vivimos, de incertidumbre y de caos, suma y compendio de los dos anteriores, y precursor de otra gigantesca conflagración continental.

Si el día del armisticio los hombres hubieran tenido ojos de zahorí, los cánticos de alegría se hubieran convertido en lamentaciones jeremías. ¿Pero, quién iba a ver entonces, con las pupilas ciegas por el fulgor de un esperanzado espejismo, lo que había de venir? Harlo había para entristecerse con la añoranza. Por doquier las huellas de la dantesca catástrofe acloateaban a la imaginación, que, desbordada, galopaba hacia el mañana, sin indagar cómo iba a ser. Las ciudades en ruina, las conclusiones en ruina, en ruina los cuerpos de los hombres... ¡La paz! costare lo que costare, la paz, aun a trueque de una nueva guerra! Era el remedio heróico que vencedores, si los hubo, y vencidos, habían de menester para soñar que vivían.

Se ha dicho mucho de la dureza con que procedieron algunos diplomáticos en Versalles. Mucho se ha dicho de la perfidia y de la mala intención con que algunos procedieron, de la impiedad que les llevó a imponer pactos como el de Versalles, y el de Saint Germain, que atan de por vida unos pueblos a otros. Pero no se ha dicho, reconociendo la dolorosa realidad de tales documentos, que fueron el temor y la locura engendrados por el primer acto de la gran tragedia, los verdaderos móviles de tan contra-productiva política de previsión y represalias.

Después se echó de ver el desacuerdo con que se había procedido. En la Gran Guerra nadie había triunfado; todos eran vencidos. Pero ya no había remedio; puestos en la pendiente los pueblos resbalaban y resbalan hacia un abismo cuyo fondo no se divisa aún.

A la sazón no hay país de los que participaron en la guerra que se encuentre siquiera en período convaleciente. Las heridas no cierran; son como las llagas de Job. Induce esto a pensar que Dios somete a Europa a una gran prueba que habrá de merecer miedos. Y a este pensamiento hay que añadir como a una tabla salvadora, como a una última, única consolación.

Y más se afianza uno en este pensamiento, cuando comprueba que sobre los pueblos más felices cayó el flagelo con más saña; que donde la risa se oyó bajo el sol y bajo la luna en otros tiempos, se oye tan sólo llanto.

Austria, el más bello y risueño país de Europa, el rincón de la dicha en las pasadas días, inspira en su presente una elegía. Hay que vivir en Viena para curarse el alma de dolor. Hasta hace poco, hasta hace un año, el fulgor de las antiguas luces alegres se prodigaba aún en su agonía. Pero ahora, solo flaquea. En vano los violines desvelan los dulces hilos melódicos del vals, y en vano las «alegres chicas» se empeñan en ser alegres. Cuando las orquestas callan y las chicas cesan de bailar, se oye tan sólo el llanto, el llanto de toda la

nación que se siente condenada a desaparecer.

Una especie de remordimiento que es el remordimiento del que, sin querer, hizo un daño irreparable toritura la conciencia de Europa. Y cada país, a su manera, trata de salvar a la víctima. Pero el destino de Austria es incojurable. Lo que está escrito entre las líneas de los Pactos, tarde o temprano ha de cumplirse.

Austria está condenada a desaparecer, pero también está abocada a renacer de sus cenizas, como el ave fénix. Y quien quiera conjurar su triste sino pagará inexorablemente su atrevimiento cayendo fulminado por la ira de los dioses.

Así ha caído Dalí y así caerá quienquiera que desvirtuó del camino fatal. Y todos queremos evitarlo, Alemania con su proyecto del Anschluss no se propone sino inmortualizar a Austria germanizándola. ¿No es Alemania un pueblo orgulloso de su raza y de su año? Y si lo es, ¿no procede generosamente con Austria cuando trata de fundirla en su propia carne?...

Italia y Francia e Inglaterra también quieren evitar la desaparición de Austria. Para estas tres potencias y para la Pequeña Entente, salvar Austria es salvar su independencia; es impedir que Alemania la absorba.

¿Y quiénes, pregunto, dejan de tener razón? Esta duplicidad de teorías igualmente verdaderas, esta posibilidad de que dos teales contradictorias aparezcan igualmente defendibles e igualmente impagables evidencia el patetismo de la tragedia austriaca, y la imposibilidad de conjurar los tristes destinos a que está abocado el más bello país de la bella Europa.

Por esto es que ya no se puede escribir de Austria sin tristeza. Así, acogojadamente, escribimos ahora como escritores a los que el dolor no enderece ni la pasión ciega, un enternecido responso a la memoria de Dollfuss, el soñador que pagó con su vida su quimera y una elegía a Viena, la ciudad donde la risa se oyó bajo el sol y bajo la luna y donde a éstas horas se oye tan sólo el llanto.

Froilán Miranda Nieto. (Agencia Internacional Arco)

Prohibida la reproducción sin indicar la procedencia.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a portrait of a man and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'

Arturo Canales. Entarimados del norte, piso rojo. Camerón Cosmes, Aland y Cangrejo. Tel. 1.11. 48. Gastejar, 3.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a largo Martín e Niño (Valladolid)

Manufactura de herramientas de corte

CASA CENTRAL: SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitador y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilador.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

ARIAS HERMANOS,



Compre herramientas MARCA **ARIAS** Las mejores que se conocen en todo Castilla

Hoces y Guadañas, Tijeras para esquiladores

Vaciadores

SUCURSAL EN

AVILA

Plaza Zurraquín, 8, LOS VIERNES Y SABADOS

Especialidad en vaciado y afilado de herramientas de Barberos, Peluqueros y Esquiladores y toda clase de herramientas cortantes.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarrros nasales, faringe, laringe, bronquitos. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander la

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 2 de septiembre.
 Vapor «ORDUNA» 30 de septiembre.
 Motonave «REINA DEL PACIFICO» 11 de noviembre.
 Admiten pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
 Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

Un formidable adelanto para el cultivo de los huertos

No os canséis dando vueltas a la noria para sacar del pozo el agua para el riego de los huertos

La bomba eléctrica Monobloc «Record»

con un gasto de sólo unos céntimos a la hora la sacará a 7,50 metros de profundidad y la verterá en los huertos.

Esta bomba, VERDADERA MARAVILLA DE LA INGENIERIA, funciona sin ruido, sin trepidación, sin vigilancia ni entretenimiento. Basta con empalmarla con dos hilos a la instalación de la luz igual que una lámpara. Ocupa muy poco sitio y su precio es reducido. Inmensas ventajas sobre los demás sistemas.

Puede verse funcionando en casa del representante

FLORENCIO VAN DEN EYNDE

PLAZA DE LA MERCED, 4

Teléfono núm. 314

SEGOVIA

«La Dolorosa», CONEJAR DE ALTA SELECCION

Vendo conejos para reproductores de las razas Chinchilla rex, Habana, Negro y Duego, Gigantes, Chinchilla industrial, Ruso y Rex-Castor. Jaulas prácticas y económicas para su explotación.

Para pedidos escribid al Párroco de Poyales del Hoyo (Avila).

NO OLVIDE USTED QUE SON 4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bally-Ballière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 95 y 98 - BARCELONA

«La Actividad»

Centro de Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto certificados Penales, 8 pesetas. III, Ima Voluntad 9

Director Ordoñez, Praelados 64 Madrid

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

May muchas imitaciones. Ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Per correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

CALVOS

Regeneración inmediata del CUE-RO CABELLUDO y curación fulminante recuperando los cabellos. Pago después del resultado. APARTADO 10.009 MADRID

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros; reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALGALA, 43. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios; Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de incendio popular. Atrasos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila. Fermín López Perros. Oficinas: Calle de Lope de Vega, 4

AGENDAS «Bally-Ballière» 1934

AGENDA DE BIFETE Y DIETARIO (25-30) En dos pliegos de 120 pags. 1,70 1,80 En 1.º de 120 pags. 1,80 1,90 En 2.º de 120 pags. 1,90 2,00

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (25-30) En 1.º de 120 pags. con 120 pags. 1,20 1,30

AGENDA CULINARIA (25-30) En 1.º de 120 pags. 1,20 1,30

AGENDA DE BOLSILLO (25-30) En 1.º de 120 pags. 1,20 1,30

AGENDA DE LA LAVANDERA (25-30) En 1.º de 120 pags. 1,20 1,30

BLOC CALENDARIO DE 1934 En 1.º de 120 pags. 1,20 1,30

AGENDAS, POPULARES Y CALVOS En 1.º de 120 pags. 1,20 1,30

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

HERNIAS

En contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética. Augusto Figueras, 3 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Oreas artificiales con los últimos adelantos de embustes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro.

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y salivado. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante; El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro altamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

BUENAS COMISIONES

pagamos por sencillos trabajos de escritura APARTADO 1.137 MADRID

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montero 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

lea usted EL DIARIO DE AVILA

PEDID LOS EXQUISITOS CAFES MARCA "ROLON", SE DISTINGUEN POR SU AROMA

AVILA AL DIA

Por imprudencia de una niña se prende fuego a una casa

En el pueblo de Rivilla de Barajas, hallándose sola la niña de ocho años Hilario García...

No hubo que lamentar desgracias y las pérdidas son de relativa consideración.

SE VENDE perra de caza de 2 años. Preciosa lámina. Isayas Jiménez, Vallespín, 26 (Vinos)

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Jacinto Sánchez de desgarramiento de la oreja derecha y otras lesiones...

Denunciado

La Guardia civil ha denunciado a un vecino de Navas del Marqués por infringir el bando de la alcaldía relativo a la circulación de perros por la vía pública.

SE SUBARRIENDA negocio productivo por no poderlo atender. Razón en esta administración.

Las fiestas del secretariado

Existe gran animación para las fiestas del secretariado que como hemos dicho comenzarán mañana.

Hay gran pedido de localidades tanto para la función de gala, como para la corrida de toros.

Según nos comunica la comisión el próximo jueves durante la corrida cerrará el comercio por acuerdo tomado por la Cámara y por la Asociación Patronal.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

Detenidos

La Guardia civil ha detenido al joven de Castilla, Victorino Montero, autor de las lesiones que sufre Esteban Tinadero.

Reunión

Presidida por D. Edilberto Valverde, hoy ha celebrado junta ordinaria el Asocio de la extinguida Universidad y Tierra de Avila...

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA Imprenta SENEN MARTIN

La tómbola de Santa Luisa de Marillac

Mañana por la noche será abierta al público la tómbola organizada por las señoras de la Obra de Santa Luisa de Marillac...

La comisión nos encarga que roguemos a aquellas personas que deseen enviar objetos, lo hagan cuanto antes...

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Esteban Sánchez Magarzo.

Caballeros: D. Guido Caprotti, D. Mariano Bernardo de Qirós, D. Antonio Veredas, D. Helodoro de la Nogal, D. Jesús López, don Germán Biquero y señores de Marina.

Señoras: de Caprotti, de Veredas, de la Nogal y doña Teresa Rodrigo.

Señoritas: de Veredas.

Donativos

D. Mariano Abola una caja de galletas.

S. Jiménez Blázquez

practicante Hospital Provincial. Gabinete Callista, Masagata, Asepsia en enfermedades secretas.

SAN SEGUNDO, 28

El escritor D. Diego H. Masgas, esta noche saldrá para Madrid, donde quedará incorporado a la columna de escritores que han de hacer durante el mes de agosto, la ruta de la vuelta a media España...

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

SE ALQUILA piso recién reformado, en la calle de Valladolid. Razón San Segundo, 7, 5.º

Dispensario antituberculoso provincial

LOSILLAS NUMERO 1

Servicios públicos gratuitos Consultas.—Lunes, martes, miércoles y jueves, de cinco a siete de tarde.

Neumotorax e intervenciones quirúrgicas.—Viernes y sábados, de cinco a siete de tarde.

Reacciones diagnósticas.—Martes, jueves y sábados, de once a doce de la mañana.

Inyecciones medicamentosas.—Todos los días laborables a las once de la mañana.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta provisional de nueve y media a dos

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrarán el coadjutor de la parroquia de San Juan D. Félix Pérez Arribas y la señora viuda de Benito.

Enfermos

Se halla enferma la distinguida señora del oficial de esta Delegación de Hacienda D. Félix García Osorio (nacida Concha A.é.) Deseeamos su alivio.

Viajeros

Se encuentran entre nosotros pasando el verano, los señores de Murcia.

Necrológica

En Constanza y confortada

Lo que cuestan 133 días de comunismo

Así se llama una obra recientemente puesta a la venta en toda España. Es una traducción de la novela francesa «Le bouge de la Mére Andreil», original de Maurice Laporte.

No se trata de una de tantas novelas, sino de la narración fiel y exacta de la historia de Hungría desde los tristes días de la guerra hasta que las tropas rumanas invadieron su territorio para librarle de la dictadura soviética...

Las personalidades de su protagonista Bela Kun y de los más importantes revolucionarios, Samuelly Roblaovitz, etc., quedan en sus páginas perfectamente definidas.

Es un libro que sostiene el interés del lector en todo momento, por la parte instructiva y alocucionadora del tema que en él se trata y por la amenidad de sus narraciones...

En sus páginas estudiamos la vida de los aventureros de Budapest, reunidos en un barrio crapuloso de la ciudad, donde se encuentra la famosa taberna de la tía Andreil...

Esta misma maso criminal comete en el astro tabernario de su abuela un doble crimen pasional, que hasta en su más íntimo detalla las auras y cautiva la atención del lector.

Es además un libro alocucionador por la semejanza que existe entre la Hungría de aquellos años y la España de hoy...

No hay que olvidarse que los dirigentes revolucionarios son los mismos para todos los países. Así, la Correspondencia Internacional, periódico comunista que se publica en Barcelona...

En el gobierno revolucionario de Hungría desempeñaba la Comisaría de Hacienda. Actualmente reside en Rusia, donde se refugió después del fracaso de Hungría.

con los Santos Sacramentos ha rendido su tributo a la muerte la distinguida señora doña Marcellina López viuda de García.

Ayer fué trasladado el cadáver al pueblo de Villanueva del Aceral para ser inhumado en el panteón de familia, asistiendo numerosas personas amigas de la familia a la exaltación.

Descanse en paz y reciban sus familiares, especialmente su hijo D. Jesús García, nuestro más sentido pésame

Lo que dice el señor Chapaprieta

MADRID.—El ex ministro señor Chapaprieta ha declarado que hay que acometer la reconstitución económica de España, y para ello debe formarse un gobierno fuerte...

Para la confección de presupuestos

El jefe del Gobierno explicó anoche el procedimiento que se va a seguir para terminar rápidamente los nuevos presupuestos.

El jefe del Gobierno, con el ministro de Hacienda y el titular de cada departamento ministerial, se reunirán por los tardes en la Presidencia del Consejo para confeccionar el presupuesto respectivo.

judío, hizo el viaje de Moscú a Viena junto con Bela Kun, cuando en 1918, este último llevaba el encargo de Lenin de organizar la revolución de Hungría.

Bela Kun, antes de marchar a Hungría, se había hecho célebre en Rusia con las famosas matanzas de prisioneros, que le valieron el sobrenombre de Carnicero Rojo.

Ricorria el país de punta a punta con la legión que el alto mando había puesto a sus órdenes con el fin de exterminar a cuantos no prestaran incondicional apoyo al bolchevismo.

Antes de acabar juzgamos interesante transcribir unas líneas del prólogo de la edición francesa que a nuestro parecer, dan al libro toda la importancia que tiene en realidad.

Por lo tanto, lo escrito en esta obra es la revelación del propio dictador húngaro, pero luego en el mismo prólogo se lee: «Estas confidencias de Kun no las he aceptado incondicionalmente...»

Por benévola concesión del Excelentísimo señor vizconde de la Armería, traductor de la obra y autor de las anteriores líneas...

¡CREAME!

Para desayunos. Cafés Laviña; para después de la comida, Cafés Laviña; para despedir la inteligencia, Cafés Laviña.

Se aprueban las actas de Murcia para vocal y suplente del Tribunal de Garantías.—Se concede medio millón para préstamos a los labradores de Marruecos.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 31, 4 30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente:

Avila máxima 29 grados mínima 14. Tiempo probable. Cantabria y Galicia vientos del Oeste lluvias y marejada, resto de España cielo con nubes y tiempo inseguro.

De «La Gaceta»

«La Gaceta» publica una disposición de la dirección general de obras hidráulicas resolviendo expediente promovido por D. Emilio Azarola y Grillon para aprovechar las aguas del circo de Gredos...

Reunión del Tribunal de Garantías

Esta mañana se reunió el Tribunal de Garantías aprobando las actas de Murcia, con la cual ha resultado elegido vocal propietario del citado Tribunal D. Francisco Marquez con 775 votos...

El Tribunal acordó acumular en una sola sentencia los dos recursos presentados por conflictos surgidos en el campo catalán.

Consejo de Ministros

Se celebró esta mañana consejo de ministros en la Presidencia. Al salir el Sr. Salazar Alonso manifestó a los periodistas que en caso necesario utilizaría para reprimir cualquier intento subversivo todos los medios que tiene a su alcance.

Al salir el ministro de Hacienda los informadores le interrogaron sobre los medios con que cuenta para producir los ingresos presupuestarios, contestando que eso era cuestión suya...

En la nota oficial se da cuenta de diversos asuntos entre ellos los siguientes: Decreto de la Presidencia resolviendo la reclamación de la Mitra de Cartagena sobre la propiedad del Monasterio de San Jerónimo de Nava.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de las medidas adoptadas para dominar cualquier intento de perturbación del orden.

De Agricultura se aprobó un decreto concediendo a la Alta Comisaría de España en Marruecos un préstamo de medio millón de pesetas para artillos a los labradores de la Zona del Protectorado.

De Obras y Justicia se aprobaron algunos decretos de escasa importancia.

Noticiario de Barcelona BARCELONA.—En el expreso

de esta mañana ha llegado el señor Aznar acompañado de su esposa. En la estación fué recibido por varios miembros de la Generalidad en representación del señor Companys...

Después de permanecer en esta varias horas los esposos han marchado al pequeño pueblo de San Hilario donde veranearán.

Ha sido detenido un pelotero molesto especializado en el lance de tranvías por líquidos inflamables.

Los ingenieros peritos han reconocido los daños causados por las turbas en la Audiencia durante la celebración de la vista de la causa contra el Sr. Bofill...

Hindenburg mejorado BERLIN.—El mariscal Hindenburg se encuentra algo mejorado de su dolencia.

DR. TEJERNA Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Militarismo socialista

ARANJUEZ.—El domingo llegaron a esta población tres autobuses con noventa elementos de la agrupación socialista de El Escorial.

Dos horas más tarde llegaron otros tres autobuses con 77 miembros de la Juventud socialista de Segovia, a los que acompañaba el alcalde interino de dicha población...

Por la tarde llegó a esta ciudad un camión con fuerzas de Asalto y un coche de policía quien con la Benemérita de este puesto reunieron a todos los excursionistas...

De la excursión se hicieron reconocibles cinco individuos, entre los que figura el concejal socialista de El Escorial Francisco Sebastián.

OVIEDO.—Se intentó formar una manifestación socialista en Oviedo, de tipo militar. Los manifestantes vestían camisas rojas y llevaban emblemas de la juventud socialista.